

Они стали студентами

«Хочу поступить в ваш институт (грандиознейшие перспективы)», — такими словами окончил свою биографию Валерий Петров, принятый в этом году на факультет ПГС. «Хочу строить, хочу приносить людям радость, счастье», — с такими мыслями шли и многие другие, поступающие в МИСИ.

На I курс факультета ПГС принято 100 человек. Из разных мест приехали они в Москву, разными путями пришли в институт. Некоторые из них прошли армию, отдали стройкам несколько лет своей жизни. А кое-кто ни разу не ощущал на своих руках брезентовых рукавиц.

Одни поступили в институт, как говорится, «с первого захода», другие сдавали приемные экзамены не один раз.

Несколько лет назад поступала в МИСИ В. Богданова. Тогда она не прошла по конкурсу и пошла работать. И вот в этом году Вероника — студентка МИСИ. Она хорошая спортсменка, имеет III разряд по волейболу и конькам.

А две другие девушки — О. Дынина и Т. Лахно — уверенно сдали все экзамены и набрали 25 очков.

В числе поступивших много комсомольского и профсоюзного актива школ, строек, воинских подразделений. Вместе с комсунами они составят костяк I курса.

Из армии пришел к нам В. Котов — секретарь ротной комсомольской организации, из рядов ВМФ строители — В. Шмелев, И. Дудин, кандидаты в члены КПСС.

Кандидату в члены КПСС В. Шарову товарищи оказали большое доверие, избрав депутатом горсовета.

Свыше 10 лет работы на стройках Средней Азии за плечами у С. Журбы. Он строил главный Туркменский канал. О его прорабстве, бывшем всегда одним из лучших, не раз писали газеты.

С целинных строек Казахстана приехал П. Славянский.

И многие другие пришли к нам со строек, чтобы стать инженерами. Несмотря на более или менее значительный перерыв в учебе, они

сумели сдать экзамены и стали студентами.

Можно с уверенностью сказать, что воля и упорство этих людей, помощь товарищей помогут им преодолеть все трудности в занятиях.

Приход в институт людей с жизненным опытом во многом оживит и усилит нашу общественную работу. Пожелаем им всем успехов в учебе в наступающем первом для них студенческом учебном году.

А. МАХЛИН,
член бюро ф-та ПГС.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Первое сентября... Начало занятий в вузах страны. Учебные аудитории, лаборатории вновь заполнены любознательными, энергичными юношами и девушками. Первокурсники настроены особенно радостно. Осуществилась, наконец, заветная мечта — приняты и приступили к учебе в избранном институте.

В своем сочинении при поступлении в МИСИ абитуриент Анатолий Амелин писал: «Я хочу строить! Я хочу, чтобы люди жили в хороших домах... Хочу быть участником великих строек. Я хочу быть инженером-строителем. И я им буду». Анатолий Амелин успешно сдал экзамены и принят на строительно-технологический факультет.

Характерным для 1958/59 учебного года является то, что около 40 процентов студентов первого курса имеют двухгодичный и более стаж работы. Из остальных многие работали на производстве более года.

В связи с перерывами в учебе у

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 24 (126)
Год издания 4-й

Понедельник,
1 сентября 1958 года

Цена 20 коп.

бывших производственников, ныне студентов, имеются большие пробелы в знаниях по математике, физике, химии. С первых же дней учебного года этим товарищам, как и всем студентам МИСИ, надлежит серьезно и упорно взяться за учебу.

Пора покончить, наконец, с таким положением дел, когда из-за плохой успеваемости и дисциплины из МИСИ исключается большое количество студентов. Так, только в прошлом году из института было отчислено по различным причинам 163 человека. Из них с I курса — 55, II — 69, III — 13, IV — 12, V — 14.

Как правило, плохо успевают недисциплинированные студенты, которые часто пропускали занятия, невнимательно слушали лекции, плохо готовились к практическим и семинарским занятиям, пренебрежительно относились к выполнению графических работ и проектов. Особенно тяжелы случаи, когда исключаются из института студенты старших курсов. Ведь только за нарушение дисциплины в прошедшем учебном году исключено с IV курса 2 человека и с V курса — 3 человека.

Подобное положение с дисциплиной и учебой не может быть терпимым в дальнейшем.

В текущем учебном году необходимо с первых дней добиться того, чтобы не было случаев пропуска занятий без уважительных причин, решительным образом бороться с нарушениями дисциплины, «болтунами», мешающими нормальному ходу занятий, с теми, кто не проявляет серьезного отношения к учебе. Таких студентов и впредь независимо от курса — исключать из института. Бездельникам, разгильдяям, недисциплинированным студентам нет места в МИСИ.

Однако исключение, как известно, является крайней мерой. Прежде чем прибегнуть к ней, нужно провести соответствующую воспитательную и разъяснительную работу.

Между тем, в прошедшем учебном году «треугольники» групп по-

хо боролись за повышение успеваемости и дисциплины.

Необходимы также более оперативные и строгие меры, чем это было раньше, по отношению к нерадивым студентам со стороны дирекции и деканатов. В первую очередь важно усилить деятельность в этом направлении учебной части.

Почти все студенты нашего института комсомольцы. И если бы каждый комсомолец был дисциплинирован, успеваемость, тогда бы в МИСИ вообще была снята «проблема» отсева учащихся из-за нарушения дисциплины и низкой успеваемости. Пока, к сожалению, комсомольской организации МИСИ не удалось добиться такого положения дел.

Дело дошло до того, что комитет комсомола института, факультетские комсомольские организации, а также и групповые в позапрошлом учебном году занимались с большим энтузиазмом множеством различных вопросов, кроме самых главных — вопросов учебы и дисциплины комсомольцев. У многих членов комитета ВЛКСМ института сложилось в корне неправильное мнение, что это не их дело, так как оно «скучное» для молодежи, что надо обсуждать комсомольцам более «живые» вопросы. В итоге даже отдельные члены комитета комсомола, факультетских комсомольских организаций стали отступающими в учебе, о чем уже сообщалось в нашей газете. Некоторые товарищи из комитета комсомола и факультетских бюро считали, что по-прежнему и быть не может, что они обязательно должны отставать в учебе, так как общественная работа отнимает много времени. Эту точку зрения старались доказать парткому института. Что же оставалось делать рядовым комсомольцам? В итоге комсомольские руководители увлеклись только организацией различных студенческих вечеров и некоторых других мероприятий, не относящихся или мало относящихся к учебе.

Когда секретарь комитета комсомола т. Терехов стал докладывать



род понравится им. Вместе с Шотте Ренате к нам в гости приехали еще 13 студентов Лейпцигского инженерно-строительного института и два преподавателя: Лаутербак Дитер и доктор Поль Ервин.

Делегация пробудет в Москве две недели. Она ознакомится за это время с нашим институтом, со строительством, которое ведется в нашей столице, ее архитектурой.

На днях с ответным визитом в Лейпциг выедет делегация студентов и преподавателей МИСИ в составе 16 человек.

Фото Ю. Кунина.

Коротко о многом

Приказом Министерства высшего образования СССР при строительном факультете МИСИ организован вечернее отделение для подготовки без отрыва от производства инженерно-строителей из контингента техникумов и практиков, имеющих законченное среднее образование, работающих на стройках г. Москвы и Московской области. Сейчас идет прием заявлений на это отделение.

Вступительные экзамены проводятся с 5 по 25 сентября. Занятия начнутся 1 октября.

28 августа 19 китайских студентов и аспирантов МИСИ выехали в колхоз «Вперед» Волоколамского района Московской области. Они решили две недели потрудиться на уборке урожая.

«Сейчас в Китае широко развернулось движение за упорядочение в работе. Китайская интеллигенция принимает в нем активное участие. Одно из проявлений его — регулярный выход на физические работы. Мы, китайские студенты и аспиранты МИСИ, также ре-

шили потрудиться физически», — сказал студент V курса СТ У Синьцзю.

25 августа были вывешены списки зачисленных в институт, а через день первокурсники факультетов СТ, ВиК и Мех уже участвовали в комсомольских субботниках по благоустройству Б. Почтовой улицы и прилегающих к ней переулков.

На следующий день сюда пришли гидротехники, которые в течение двух дней снимали трамвайные пути, разбирали бульварную мостовую.

Особенно хорошо работали следующие студенты: с ф-тов ВиК и СТ — В. Монастырский, С. Пинчуков, И. Ефимов, с ГС — Г. Бугаков, О. Гриценко, С. Шавловская и другие.

Первокурсники строительного факультета 29 августа участвовали в ремонте студенческого общежития. Всего за 4 дня в субботниках приняло участие 200 человек.

Хорошо начали свою студенческую жизнь первокурсники!

на парткоме о проделанной комсомолом работе, то он видел, что учебные вопросы выплывают из поля зрения комитета, увлекаясь подготовкой к фестивалю, ведь основным подарком фестивалю должна быть хорошая учебная дисциплина! А они об этом забыли.

Партком в начале прошедшего учебного года осудил такую практику комитета комсомола и принял ряд мероприятий по улучшению его работы.

Комитет комсомола и факультетские комсомольские организации стали больше внимания уделять просам учебы и дисциплины, еще далеко не достаточно. Совершенно еще запущена в этом отношении работа в комсомольских организациях групп.

Партийная и комсомольская организации не должны пропускать ни одного случая нарушения дисциплины, плохой учебы членов партии или комсомольцев.

Нужно положить конец массовому исключению из института за неупеваемость и недисциплинированность, как это было в прошлые годы, не снижая в то же время требований к студентам. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый единственный случай исключения из МИСИ был событием для института. А это возможно при хорошей слаженности, четкости работы администрации, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и строгой требовательности профессорско-преподавательского состава.

Рост строительства, развитие науки и техники требуют от инженерно-строителей более высоких знаний, квалификации. Это накладывает еще большую ответственность на профессорско-преподавательский состав института, на дальнейшее улучшение и совершенствование всех форм и видов учебной работы.

Требуется расширение и улучшение работы лабораторий института, особенно кафедр: железобетонных конструкций и других.

Хорошим началом явилось открытие вечернего отделения нашего института.

Но следует сказать, что это отделение пока состоит всего лишь из двух групп и только на факультете ПГС. Имеется возможность открыть такие вечерние отделения при всех факультетах и чтобы ежегодный прирост вечернее отделение был не менее 250 человек.

В новом учебном году на более высокий уровень надо поставить научную работу профессорско-преподавательского состава, уделить больше внимания работе аспирантов, добиваться тесной увязки научной работы с производством.

До сего времени с наш институт еще слабо связан с внешними строительными организациями.

В новом учебном году многолетний коллектив профессорско-преподавательского состава, студентов и служащих должен приложить все усилия для разрешения стоящих перед институтом задач, уранив имеющиеся недостатки. Для этого у нас имеются все необходимые условия.

Хроника

Приказом Министерства высшего образования СССР доктор технических наук Костин Иван Иванович освобожден от должности директора МИСИ им. В. В. Куйбышева. Министерство высшего образования СССР назначило доктора технических наук Стрельчука Николая Антоновича директором МИСИ им. В. В. Куйбышева.

Объединенный профком МИСИ им. В. В. Куйбышева освободил Данилова Н. Н. от обязанностей председателя объединенного профкома МИСИ им. В. В. Куйбышева. 10 мая 1958 г. в связи с прекращением действия в Вьетнаме.

В должности председателя объединенного профкома МИСИ им. В. В. Куйбышева утвержден т. Клев М. К.

НАШИ ГОСТИ



Привет с целины

Какая весела была дорога, с песнями и играми, с лозунгами вроде «Мы не к тебе на блины, на уборку целины» — в час ночи и четыре часа утра, все с нетерпением ждали прибытия на место, сюда, в совхоз им. Баумана, где предстоит прожить трудных два месяца.

И, наконец, вот они, просторы целины! Пять, десять, двадцать километров, и всюду степь действительно без конца.

Не сразу почувствуешь своеобразную красоту этого однообразия. Только пронесясь в кузове грузовика несколько километров под палящим солнцем навстречу сухому ветру, составляя за собой столб пыли, начинаешь ощущать эту ширь, этот безграничный простор.

Центральная усадьба совхоза — это несколько десятков стандартных домиков-изб и почти столько же строящихся. В центре — клуб, — зернохранилище. Нельзя сказать, что это потрясает своей грандиозностью; но ведь три года назад здесь была голая степь, а теперь электричество, машины, люди.

Недавно вторгся сюда человек, но решительно и навсегда, о чем постоянно напоминают ряды деревьев, то строящиеся здание электростанции, то мелькнувшая за окном кошка.

Самым радостным событием первых дней был приезд 2 августа трио ТТИ В (Миронов, Свидлер, Тальянский).

И вот молодые инженеры уже возят сено, стреляют уток и поют.

Концерт 5 августа, хотя и уступал лучшим вечерам в институте, все же имел успех, благодаря номерам Г. Кремера, читавшего стихи Маяковского, Б. Астраханова, читавшего рассказы Зоценко, и особенно трио ТТИ В, данного, как всегда, «под занавес» (собственно, занавеса не было, сцену составляли две машины, въехавшие в склад).

А после концерта долго — часов до пяти — сидели мы у костра и слушали, как пели нам Миронов, Свидлер, Тальянский.

Много теплых слов хочется сказать об этих ребятах, приехавших сюда, в казахстанские степи, чтобы работать и петь со своими мясцами. Много препятствий им пришлось преодолеть, чтобы добиться разрешения приехать на целину.

Им ничего не стоит прийти на ночь в первую бригаду, а в 5 утра отправиться пешком на работу в шестую — километров за 10. Когда видишь их, бодрых, всегда веселых, когда слышишь их песни у костра, становиться жаль второкурников, которые в свое время сказали трусливое «еду», а перед отъездом срочно «сломали ногу или заимели перелом».

Уже вовсю косят хлеб. Поделены места штурвальных и копильщиков. На токи поступают первые машины зерна. В совхозе выращен богатый урожай, и нам придется много потрудиться.

С. РЕЗНИК,
наш спец. корр.



Вы, кажется, сразу хотите узнать, что это за бригада и чем она интересна. Да?

Ответ очень прост и короток. Бригада № 37 — самая обычная и ничем не примечательная, одна из многих таких же на геодезической практике, может быть, только немного дружнее других. О некоторых буднях этой бригады расскажем сегодня здесь.

Первый день практики; едем в село Богородское. Весь вагон трамвая заполнен миссиями. Вокруг шум, смех, все развлекаются, как могут. Наша бригада занята более

серьезным делом: мы строим «грандиозные» планы на все дни практики нашей первой практики. Всеобщее сожаление высказывается по тому поводу, что нельзя жить в Богородском.

Увлечшись разговорами, мы не заметили, как добрались до базы.

В первые два дня практики погода была в раздумье: пойти дождю или нет; но зато в остальные дни «без раздумий» шел дождь и лишь за редким исключением было просто пасмурно.

Прекрасным барометром для нас были галоши и зонтик Льва Яковлевича Гуревича. Да! Да! Именно галоши и зонтик; если Лев Яковлевич с утра появлялся в галошах и с зонтиком, то это означало, что дождя не будет; но, к несчастью, Лев Яковлевич в большинстве случаев забывал их дома, и в эти дни обязательно шел дождь.

Однажды около теодолита разгорелся ожесточенный спор. В спор принимала участие вся бригада. Необходимо было решить, с какого винта надо начинать крутить теодолит. Громче всех кричали мальчики. От слов перешли к делу: стали крутить все винты сразу, к тому же всей бригадой вместе. Бедный теодолит! Сколько тяжелых минут (а может быть и часов) пришлось пережить ему за время практики.

Главное в геодезии — это точ-



Библиотека

В НОВОМ

учебном году

Наступил новый учебный год. Скоро жизнь в институте забьет ключом. Е нашу институтскую семью пришло новое пополнение.

Скоро вернутся в институт старшие курсы с производственной практики, с далекой целины.

Свою подготовку к новому учебному году библиотека начала сразу же после окончания весенней экзaminaционной сессии. Летние журналы в институте — это период большой, так называемой, «внутренней» работы библиотеки, на что не остается времени в процессе учебного года.

За это время фонды библиотеки освобождены от устаревшей и изношенной литературы и пополнены новой. Приобретены такие книги, как «Справочник по гражданскому строительству» в 2 томах, Цытовича Н. А. — «Основания и фундаменты в мерзлых грунтах», Шасс М. Е. — «Экономика строительной промышленности СССР», Сизова В. Н. — «Строительные работы в зимних условиях», Непорожного П. С. — «Железобетонные гидротехнические сооружения» и многие другие.

Кроме того, в библиотеке имеется фонд иностранной книжной и периодической литературы, который систематически пополняется.

Только за прошлый учебный год приобретено большое количество книг, в том числе — литература стран Народной демократии.

Учебниками по общетеоретическим дисциплинам студенты младших курсов будут хорошо обеспечены. В этом году проводится регистрация читателей, поэтому всем, имеющим на руках литературу, необходимо вернуть ее. В противном случае эти читатели не будут зарегистрированы и не смогут пользоваться библиотекой.

Обидно становится, когда видишь студентов, не говоря уже о младших курсах, но даже дипломников, стоящих перед книжными каталогами в читальном зале с недоуменными лицами, не знающими, как ориентироваться в них и быстрее найти необходимую книгу.

Хотелось бы, чтобы студенты-новички обратились в библиотеку с просьбой подробно ознакомить их с ее фондами, отделами и помочить им в работе с каталогами. Коллектив работников библиотеки охотно поможет им в этом.

М. ЮФИНА.



успехом применялась арифметика, ибо в представлении студента эта наука превосходит, чем теодолит, а обращение с ней более простое.

Каждый день все бригады посещал Лев Яковлевич. Как правило, в нашу бригаду он приходил во время обеда и, пожелав приятного аппетита, начинал проводить консультацию

В. З. ВЛАСОВ



технических наук АН СССР и являлся членом ВАК Министерства высшего образования СССР.

В 1951 году В. З. Власов вступил в ряды КПСС.

Василий Захарович был выдающимся ученым в области строительной механики, подготовил много специалистов высшего образования и создал большую научную школу по исследованию проблем прочности, устойчивости и колебаний тонкостенных пространственных систем, широко применяемых в строительных, авиационных и машиностроительных конструкциях.

В трудах В. З. Власова оригинально и просто разработаны следующие проблемы:

- теория расчета тонкостенных стержней,
- теория расчета тонкостенных призматических складочных покрытий,
- теория расчета тонкостенных пространственных рам,
- ряд методов в общей теории расчета оболочек и
- метод начальных функций в пространственной задаче теории упругости.

Научные достижения В. З. Власова создали ему мировую известность и поставили его в ряды передовых ученых в области строительной механики.

Советское правительство высоко оценило заслуги В. З. Власова, наградив его орденами Трудового Красного Знамени, Красной Звезды и «Знак Почета», медалями и двумя орденами его Сталинской премии.

Светлый образ Василия Захаровича надолго останется в памяти всего нашего коллектива. Кафедра строительной механики МИСИ глубоко скорбит о преждевременной кончине своего научного руководителя и старшего товарища.

КАФЕДРА СТРОИТЕЛЬНОЙ МЕХАНИКИ МИСИ.

А. Г. АНДРИАНОВ



16 августа с. г. скоропостижно скончался Алексей Георгиевич Андрианов — заведующий кафедрой физического воспитания и спорта, член КПСС, мастер спорта.

А. Г. Андрианов был бесстрашным заведующим кафедрой физического воспитания и спорта МИСИ им. В. В. Куйбышева с 1934 года и до последних минут жизни. Только годы Великой Отечественной

войны заставили его временно пре-

рвать работу и уйти добровольцем на защиту нашей Родины. За образцовое выполнение боевых заданий он был награжден орденом Красного Знамени и медалями. После пяти ранений в 1943 году он снова вернулся на работу в институт.

Алексей Георгиевич обладал неистощимой энергией, любовью к своему делу — делу воспитания здорового, боеспособного коллектива молодежи. Под руководством Алексея Георгиевича кафедрой ФВ и спорта подготовлено около десятка тысяч значков ГТО I и II ступени и более пяти тысяч спортсменов-разрядников.

У Алексея Георгиевича была редкая черта — он знал каждого из своего коллектива, знал, как он живет, какие у него матерьяльные условия, и всегда старался помочь.

Кроме своей основной работы в институте, А. Г. Андрианов вел большую общественную работу во Всесоюзном комитете физической культуры при Совете Министров СССР. Он был заместителем председателя Всесоюзной секции по фигурному катанию на коньках, судей всесоюзной категории, периодически являлся главным судьей Всесоюзных и Международных соревнований по фигурному катанию на коньках.

За отличную постановку работы А. Г. Андрианов был награжден знаком «Почетный физкультурный работник», почвальными грамотами ВЦСПС и отмечался приказами по Министерству ВО СССР.

Светлая память об Алексее Георгиевиче Андрианове надолго сохранится в наших сердцах.

КАФЕДРА ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ И СПОРТА, ГРУППА ВЫПУСКНИКОВ ИНСТИТУТА.

Редактор Н. Г. НЕФЕДОВ.

Ю. КУНИН,
наш корр.
Фото автора.